

BLOUDKOVA PRIZNANJA ZA LETO 1984

Na vsakoletni razpis telesnokulturne organizacije predlagajo delavce, ki izpolnjujejo kriterije za Bloudkovo priznanje. Na občinskem nivoju se podeljuje Bloudkova bronasta srebrna in zlata značka. Med kriteriji je opredeljena uspešnost dela, ki je vezana na dolgoletno delo. Področja dela pa so raznolika, v prvi vrsti vezana na telesno kulturo, pri kateri izstopa organizacijska, strokovna, vzgojnoizobraževalna sposobnost in delo na drugih družbenopolitičnih področjih.

Predlogi evidentiranih kandidatov, kot je ugotovil odbor za kadre in priznanje skupščine OTKS Grosuplje, v naših društvi niso stalna, ampak občasna, kar pa slabo deluje na motivacijo posameznika in društva. Želja je, da bi priznanje vročali v trenutku, ko je nekdo za to najbolj zaslužen in ne takrat, ko se v društvu stihijsko razpravljajo o priznanjih. Le tako izrekanje priznanj človeka resnično dviga in ga spodbuja k nadaljnjemu delu.

Odbor za kadre in priznanja je na seji dne 6. 12. 1984 sprejel sklep, da za letošnje Bloudkove nagrajence predlaga:

V desetletnem delu je Kolesarsko društvu Grosuplje uspelo opraviti veliko dela v vseh pogledih njihove programske zasnove. Odbor je bil mnenja, da se glede na skromno število dosedanjih priznanj izreče v jubilejnem letu priznanje večjim posameznikom, ki so v oporo društvu, da se tako preko njih tudi poudari pomen ne le imenovanja, ampak vsem tistim, ki sestavljajo ta harmonični kolektiv.

Karlo CERJAK prejme zlato Bloudkovo značko za aktivno delo v kolesarskem športu in drugih družbenopolitičnih organizacijah.

Tov. Cerjak aktivno dela že več kot 30 let na področju kolesarstva v Sloveniji in Jugoslaviji. Bil je tajnik društva Rog Ljubljana, funkcionar Kolesarske zveze Slovenije, kot so: predsednik sodniškega zbora in disciplinske komisije, član odbora za vrhunski šport in močiščne prireditve itd. Za nas pa je najvažnejše, da je čutil potrebo razvoja tovrstnega športa tudi v tem predelu Slovenije. Svoje izkušnje in znanje je povezal z nerazdružljivimi kolegi iz kraja in skupno ustanovil Kolesarsko društvo Grosuplje, katerega aktivni član je še danes.

Njegove kreativne ideje so postale plod stvarnosti v vsebini tekmovalnega, razvedrilno-družabnega, vzgojnoizobraževalnega pomena kolesarstva. Bil je pobudnik pobratenja v Slovenskim zamejskim klubom Adria in kolesarske sekcije Kokrica. V Kolesarskem društvu Grosuplje pa kot edinstven primer deluje sekcija veterani in rekreativci, pred katero še aktivno vrti pedale tov. Karlo.

Miha DOVŽAN prejme zlato Bloudkovo značko za stalno, neprekinjeno, aktivno delo na telesnokulturnem področju v občini.

Tov. Dovžan je v povojnem času oral ledino povojni telesi kulturi, ki je bila odnos takratnih razmer. Leto 1954 je bil ustanovni član Nogometnega kluba Grosuplje, igralec in funkcionar. Njegova zasluga je bila, da se

je v društvu zbrala skupina ljudi, ki je ob prenehanju aktivnega tekmovalnega v nogometu prevzela odgovorne naloge v drugih do takrat za Grosuplje še nepoznatih športnih panogah. Usmeril se je v kegljanje, kjer je bil med ustanovitelji kluba ter kot tekmovalnik in funkcionar ostal zvest temu društvu, ki je v razvoju doseglo nekaj pomembnih rezultatov, prešlo nekaj stopnic tekmovalnega kroga navzgor, iz njega pa je izšlo nekaj odličnih posameznikov, ki so danes v vrhu jugoslovanskega kegljanja.

Za vse to ima zasluge tudi tov. Dovžan, za katere je že dobil več priznanj, med drugim tudi srebrno Bloudkovo značko.

Leopold PETERLIN prejme srebrno Bloudkovo značko za uspešno delo v strelskem športu in drugih organizacijah.

Izredna skrb za materialni napredek, brez katerega ni moč dosegati pomembnejših rezultatov, je tov. Leopold še posebno aktiviral. Prav zaradi tega mu je bila zaupana naloga orožarja, kjer mu še nadalje pomeni prva skrb o čuvanje težko pridobljenega imetja strelske družine ter modernizacija orožja in potrebne opreme.

Kot predsednik je vodil družino vrsto let. Kot mentor je na šoli Dobropole vzpodbujal in vzgajal mlade, da so postali člani tega številnega kolektiva. Na mestu podpredsednika Občinske strelske zveze pa je uveljavljal društvene izkušnje, ki so s potrditvijo ostalih pripomogle k razvoju strelstva v občini.

Aktivno dela v Zvezi rezervnih vojaških starešin, krajevni skupnosti, sindikatu in ostalih družbenopolitičnih organizacijah in društvih.

Sašo BINDER prejme srebrno Bloudkovo značko za uspešno delo z mladimi šahisti.

Tov. Binder že več kot dvajset let deluje kot učitelj na podružnični šoli v Žalni, kjer mimo obveznega dela

poučuje mlade pionirje tudi šah. Le-ti so šah vzbujali, čeprav to ni najbolj priljubljena vrsta med njimi, je pa pomembna za intelektualni razvoj vsakega posameznika. Ni zgolj slučaj, da so pod vodstvom mentorja njegovi varovanci dosegli najvišja uspešna mesta v šahu na področju regije in Slovenije. Pionirke so osvojile slovensko prvenstvo z večkratno osvojitvijo 1., 2. in 3. mesta med posamezniki. Doprinos njegovega dela je velik in dokazuje, da se je mladina pripravljena vključevati, povsod tam kjer so pogoji za delo slabši, a vendar dovolj dobri za osvojitve določenega znanja.

Franc ŠKERLJ prejme srebrno Bloudkovo značko za aktivno delovanje na področju temovalne in močiščne dejavnosti v kolesarskem športu in drugih organizacijah.

Tov. Franc je s talentom in marljivim delom v športu dosegel vse tisto, kar si vsak tekmovalac lahko le želi. Njegovo 25-letno delo v slovenskem in jugoslovanskem merilu je botrovalo velikim zmaganim in dosežkom, da je kolesarstvo v Sloveniji in tudi pri nas med najbolj popularnimi panogami.

Preveč bi bilo naštevati udeležbe na tekmovalnih in dobre rezultate, ki so nam poznani. Dovolj nam je, da omenimo sodelovanje na Olimpijskih igrah, kamor pridejo najboljši s predhodno dobri rezultati. Njegov ugled in prenos sposobnosti v domači kraj so ga vzpodbudili, da je pred desetimi leti skupaj s športnimi privrženci ustanovil Kolesarsko društvo Grosuplje, ki je pozneje v teku let doseglo razsežnosti enega večjih kolesarskih društev v Sloveniji. Njegova strokovna pomoč je širša kot le vadišelsko-trenerska in prispeva, da s svojim delom program društva vedno tudi realizira.

Anton BORŠTNAR prejme bronasto Bloudkovo značko za požrtvovalno delo v strelstvu.

Strelski šport se je v šentvidu pri

stični v preteklosti večkrat pojavil in zamrl. Z uspešnim nastopom nekaterih zanesenjakov pa je dobil prave dimenzije, ki so bile plod večjih uspehov v tekmovalnem in športno-rekreativnem smislu. Velike zasluge za to pa ima tov. Borštnar, ki je k temu prispeval s svojimi tekmovalnimi dosežki in vadišelskim delom. Kot sodnik je član sodniške sekcije pri občinski strelski zvezi. Slabi materialni pogoji, s katerimi se srečuje družina, pa še dodatno prispevajo k boljšemu vrednotenju rezultatov. Tudi materialna plat se izboljšuje na podlagi prizadevanj članov, kot je on.

Franc GLIHA prejme bronasto Bloudkovo značko za vsestrano udejstvovanje v telesnokulturnih akcijah, še posebno za delo v kolesarstvu. Franc Gliha je že od mladih nog vsestransko aktivni športnik. Pred približno desetimi leti pa se je v glavnem posvetil kolesarskemu športu, kjer ves ta čas aktivno deluje kot tekmovalni veteran in rekreativci. Poleg tekmovalnega dela se je predal organizaciji kolesarskih prireditev. Skupaj z nekaterimi zanesenjaki je bil pobudnik organizacije obrtniških kolesarskih tekmovalanj in trim pohoda »Od Litije do Čateža«. Kot član Kolesarskega društva Grosuplje aktivno dela od njegove ustanovitve in je bil med pobudniki povezave društva s pobrateni klubom Kokrica pri Kranju in Adria pri Trstu. Poleg kolesarstva je aktivni udeleženec najrazličnejših občinskih športnih tekmovalj.

Ljubo KOŠČAK prejme bronasto Bloudkovo značko za delovanje v strelskem športu.

Tov. Koščak se je s športom srečal v Nogometnem klubu Ivančna gorica in se istočasno posvetil tudi strelstvu kot njegovi dopolnilni panogi. Strelskemu športu je ostal zvest vse do danes. Neprestana borba za strelšče, ki je bilo le začasno, je v društvu vnašala velik nemir in ravno nekaterim predanim delavcem tega športa se imamo zahvaliti, da je društvo ostalo tako, kot je. Med temi posamezniki je tudi on. Pohvalno je, da se društvu ponovno bližajo boljši časi z novim strelščem, ki je v izgradnji. Odlični rezultati z zračno, malokalibrsko in vojaško puško so ga uvrščali v občinski vrh. Vedno je rad sodeloval v akcijah mladih, kjer je bil sestavni del programa tudi strelstvo, ki je v tesni povezanosti s splošnim ljudskim odporom. Odbor za kadre in priznanja skupščine OTKS Grosuplje

(Nadaljevanje s 5. strani)

Javne razprave in potrditev poteka avtoceste

Prva predlokačijska razprava o predloženem projektu je bila v občini organizirana 23. 12. 1977. V dodatnih razpravah pa so bili zaslišani še prizadeti lastniki zemljišč.

Na podlagi predloženih argumentov RSC, javnih razprav v Krajevnih skupnostih in predlokačijske razprave na občini je pristojni organ SO Grosuplje, dne 16. 1. 1978 izdal investitorju SOGLASJE k lokacijskem dovoljenju za modernizacijo magistralne ceste I/1 na odseku 102,0 km do 123,400 km in rekonstrukcije regionalne ceste II/331 do priključka na bodočo avtocesto v Grosupljem do meje z občino Trebnje. Razprave in delovni sestanki so se nadaljevali predvsem v smeri iskanja še boljših tehničnih in prostorskih rešitev (nadvozov, podvozov, predstavitev lokalnih cest, priključkov, itd.).

Potek predlagane rekonstrukcije regionalne ceste je bil tudi ustrezno vključen v spremembah in dopolnitvah družbenega plana občine Grosuplje za obdobje 1981 — 1985, ki so bile sprejete 20. 4. 1983.

Izgradnja odseka Šmarje Sap — Višnja gora

Na relaciji Ljubljana — Bregana bo prednostno rekonstruirana magistralna cesta v štiripasovno avtocesto na odseku Šmarje Sap — Višnja gora. Zato je RSC najprej pripravila dokumentacijo za ta odsek.

Pripravljen urbanističnega načrta za Grosuplje in Šmarje Sap — Urbanistični inštitut SRS je skupaj z Oddelkom za urbanizem in gradbene zadeve že v letu 1983 posredoval prve pripombe in predloge za ugodnejšo rešitev priključka v Grosupljem. Z KS Višnja gora in KS Polica pa smo ponovno iskali ugodnejše prostorske rešitve tako v Višnji gori kot na Polici. Nekaj teh predlogov je bilo tudi upoštevano.

Republiški komite za varstvo okolja in urejanje prostora je 25. 1. 1984 organiziral lokacijsko obravnavo za izgradnjo nove dvopasovnice Šmarje Sap — Višnja gora preko Police za smer Ljubljana (sedanja pa se v celoti uporabi za smer Zagreb), kjer je SO Grosuplje sodelovala kot ena izmed šestindvajsetih udeležencev v postopku. Sodelovale so tudi prizadete krajevne skupnosti.

Na obravnavi je bilo ugotovljeno, da je RSC pripravil najboljše rešitve poteka avtoceste. Ponovno so bile podane utemeljitve za potek voznega pasu Polica (zaradi težav na višnjegorskem klancu) in za potrebno prestavitve dela pokopišča v Višnji gori (zaradi uskladitve z interesi železničarskega gospodarstva in JLA).

Bistvena sprememba pa je, da se bo uvedel drugačen cestninski sistem, kot je bil predvideno v lokacijski dokumentaciji iz leta 1977. Cestnih postaj ne bo ob vstopih na avtocesto, temveč bodo na sami cesti v precejšnji medsebojni oddaljenosti (cca 100 km). Prva cestninska postaja je predvidena šele med priključkom Ivančna gorica in Trebnje. Tako bo uporaba avtoceste na območju naše občine brezplačna. Zato RSC ne bo usposabljal preje predvidene obvozne regionalne ceste št. II/331 — Grosuplje — Višnja gora — Radohova vas — Trebnje.

Zaradi tega so se razmere bistveno spremenile predvsem v naselju Grosuplje. Odpadla je načrtovana obvozna regionalna cesta preko Jerove vasi, delno tudi zaradi Zakona o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti. Zaradi obeh dejstev, so se pogoji urbanističnega načrtovanja Grosuplja spremenili, tako da smo na razpravi zastopali stališče, da je zaradi ugodnejšega urbanističnega razvoja potrebno zgraditi priključek na zahodni strani Grosuplja. Vendar so prisotni na omenjeni lokacijski obravnavi zapisniško ugotovili, da predlog ni dovolj utemeljen.

27. 2. 1984 je Oddelek za urbanizem in gradbene zadeve občine Grosuplje pisмено posredoval pripombo na zapisnik lokacijske obravnave, z zahtevo da bo, v kolikor bo študija prometnega režima v Grosupljem pokazala utemeljenost gradnje priključka zahodno od sedanjega, predlagal spremembo lokacijske dokumentacije in dovoljenja.

Investitor — RSC — je z dopisom dne 13. 2. 1984 zaprosila vse prizadete krajevne skupnosti in SO za izdajo soglasja za rekonstrukcijo avtoceste na odseku Šmarje — Višnja gora.

KS Grosuplje je izdala dve soglasji:

29. 2. 1984 — NEGATIVNO (z obrazložitvijo: dokler ne bo razčiščeno vprašanje grosupeljskega priključka na avtocesto)
23. 3. 1984 — POZITIVNO, s pogojem, da investitor upošteva kompromisni predlog udeležencev javne razprave v Grosupljem, 21. 3. 1984 — da se ob povečanem prometu skozi Grosuplje in Šmarje Sap zgradi priključek pri Paradišču.

KS Šmarje je 21. 6. 1984 izdala NEGATIVNO soglasje, dokler projektant ne poda obrazložitve vseh variant skupaj s posledicami sprejetja ene izmed njih. Ne strinjajo se s soglasjem KS Grosuplje dne 23. 3. 1984, ker potreba po priključku na Paradišču obstaja že sedaj.

KS Višnja gora je 26. 3. 1984 posredovala NEPOPOLNO soglasje — prošnja, da se v kar največji možni meri prizadetim občanom nadomesti izgubljena zemljišča z zemljišči v upravljanju KZS ali LM. Do rešitve tega problema pa preprečiti odtujevanje zemljišč brez soglasja KS.

KS Polica po naših informacijah še ni izdala soglasja.

Oddelek za urbanizem in gradbene zadeve je 12. 11. 1984 organiziral razpravo o predlogu sprememb poteka avtoceste in njenih priključkov na odseku Šmarje Sap — Višnja gora, kjer so sodelovali predstavniki prizadetih KS, projektantskih organizacij, predstavniki upravnih organov občine in predlagatelja — RSC, z namenom, da se pripravijo predlogi za stališče (soglasje) SO Grosuplje do tega vprašanja. Zaključki razprave so navedeni v predlogu sklepov.

V dodatni informaciji z dne 15. 11. 1984 nas je RSC obvestila, da so za opisani koncept gradnje bili vodeni vsi potrebni postopki usklajevanja z našo — vednostjo in da sta investicijski program in študija upravičenosti že potrjena tudi s strani Mednarodne banke za obnovo in razvoj, ki je že dodelila svoj kredit. Zato menijo, da ne morejo odstopiti od osnovnega koncepta.

Uradnih podatkov o pričetku del na tem odseku nam investitor še ni vstanju posredoval, predvidevajo pa, da se bodo pripravljala dela pričela že koncem 1985. leta ali leto dni kasneje. Še pred spomladansko setvijo bodo sporočili, ali naj kmetovalci na prizadetih zemljiščih prihodnje leto še sejejo in sadijo ali ne.

Sprejeti sklepi

Delegati skupščine občine Grosuplje so na podlagi predhodnih razprav v krajevnih skupnostih, občini in republiki, predloženih projektov Republiške skupnosti za ceste in ostalih argumentov, na skupni seji vseh treh zborov dne 5. 12. 1984 sprejeli naslednje sklepe:

1. Sprejme se informacija o rekonstrukciji magistralne ceste I/1 (Avtoceste Ljubljana — Bregana) v občini Grosuplje.
2. Sprejme se informacija o predlogu sprememb lokacijske dokumentacije za rekonstrukcijo magistralne ceste št. I/1 na odseku Šmarje Sap — Višnja gora.
3. Soglasja se s potekom dograditve dveh voznih pasov z odstavnim pasom na odseku Šmarje Sap — Višnja gora preko Police.
4. Sprejme se sprememba priključka v Višnji gori v predlagani obliki.

(Nadaljevanje na 8. strani)

OSNOVNA ŠOLA I. SPUB TONETA TOMŠIČA DOBROPOLJE

Krompirjeva noč

Osnovna šola I. SPUB TONETA TOMŠIČA Dobropole vsako leto v začetku meseca novembra organizira tradicionalno prireditev »krompirjeva noč«, ki je hkrati uvod v življenje in delo šolske pionirske zadruga in hkrati zaključek pridelovalne bere dobropoljskih pridelovalcev krompirja. Ta prireditev ima namen, da motivira pridelovalce krompirja, da se v čim večjem številu vključijo v naše aktivnosti. V letošnjem septembru je bila ta prireditev povezana z izborom najdebelejšega krompirja v najnavečajnejših oblikah; vse prisotne smo tudi seznanili z njegovo zgodovino pridelovanja, z njegovo koristnostjo v prehrani, o sodobnih korakih pridelovanja itd. Dobropoljskim kmetom smo na osnovi poskusnih gredic ponudili najboljše vrste krompirja za boljši pridelek v prihodnje. Vse te aktivnosti so bile povezane s sodelovanjem KZ Dobropole in Inštituta za kmetijstvo.

Prireditve je imela hkrati tudi zabaven karakter, ker so bile predstavljene razne družabne igre »krompirjevo« motíviko. Po pravilu smo izvolili tudi miss krompirjeve noči.

V prihodnje imamo v načrtu še več aktivnosti, še več vključevanja pridelovalcev krompirja in strokovnjakov. To prireditev bomo organizirali v še večjem obsegu, tako da dobropoljski dolini povrnemo ugled boljšega pridelovalca krompirja, kot ga je dolina že imela v prejšnjih časih.

Občni zbor Pionirske šolske zadruga

Hkrati s prireditvijo krompirjeve noči smo imeli tudi občni zbor pionirjev zadrugnikov na naši šoli. Na tem obnem zboru smo postavili organe upravljanja, kot so: zbor zadrugnikov, zadrugni svet in odbor samoupravnega pionirskega nadzora. Sprejeli smo pravila pionirske šolske zadruga, ki vsebujejo splošne določbe, organe upravljanja, delovna področja, nagrade in priznanja, sredstva za delovanje ter prehodne in dokončne določbe. V delovanje pionirske šolske zadruga smo vključili tudi zunanje mentorje s KZ Dobropole in Kmetijskega inštituta Slovenije. Področja delovanja v šolskem letu 1984/85 bodo naslednja:

1. proizvodnja hrane (poljščine, zelenjavni vrt, njiva, sadjarstvo, nasadi, jagodičevja),
2. vzreja malih živali (čebelarstvo, gojenje kalifornijskih črvov za predelavo organskih odpadkov),
3. tehnika v kmetijstvu (delo z malokmetijsko mehanizacijo, racionalna in pravilna uporaba tehničnih in proizvodnih sredstev, varstvo pri delu s kmetijsko mehanizacijo, varnost v prometu),
4. varstvo narave in hortikultura (pogozdovanje, trasiranje gozdne učne poti v sodelovanju z gozdnim gospodarstvom Velike Lašče, urejanje in vzdrževanje zelenih površin v okolici šole, cvetličarstvo, varstvo kulturnih spomenikov in spomenikov NOB v KS),
5. praktično delo v delavnici (izdelovanje uporabnih predmetov iz lesa, zobotrebčarstvo, gajbice, spominki),
6. varčevanje — hranilništvo (spodbujanje k varčevanju in samostojnemu vodenju pionirske šolske hranilnice, ki je hkrati finančni servis za šolsko zadrugo),
7. gospodinjstvo (tečaj gospodinjstva, šivanje, pletenje),
8. delovanje in raziskovalne akcije (raziskovanje na področju kmetijstva, spremljanje rasti več vrst pšenice, ugotovitve katera pšenica se najbolje aklimatizira na pedološke in klimatske pogoje v naši dolini),
9. humanitarne akcije (pričetek gojenja soje)
10. prodaja proizvodov (prodaja viškov preko trgovine Dobropole).

Naša pionirska zadruga se povezuje tudi z osnovno šolo Tone Tomšič Ljubljana, kateri sporočamo o naših aktivnostih, da se jih udeleže.

Tako učenci kot delavci šole smo uvideli, da je organizacija v vljenja in dela šolske zadruga nujno potrebna za naše okolje, za naše delo. Dejavnosti Pionirske šolske zadruga se vsebinsko povezuje z učnim načrtom šole, saj predstavlja pomembno obliko organiziranosti na področju samoupravnega, ustvarjalnega in delovne aktivnosti učencev.

Delo Pionirske šolske zadruga je sestavni del programa pionirskega odreda in mladinske organizacije na šoli. Delo temelji na načelih samoupravljanja in celovni vzgoji, pri čemer se člani zadruga dogovarjajo o vsebini programa in njegovem izvajanju ter odločajo o rezultatih svojega dela. Organizacijo dejavnosti učencev prilagajamo specifičnosti dela v krožkih in sekcijah, ki so sestavni del zadruga (delo v delavnici, na njivi, vrt, hranilnici in podobno).

Naša šola bi želela, da bi v okviru SIS-a za pospeševanje kmetijstva pri občini

Grosuplje skupaj izdelali konkreten program za delo še s preostalimi šolami.

V načrt dela za prihodnje leto smo vnesli postavitev večje tople grede in gojenje kalifornijskih črvov, izdelovanje gajbic, zobotrebčarstvo.

Gradimo taborniški dom, postajališče za učence in kolesarsko delavnico:

Čeprav imamo novo šolsko zgradbo, manjka veliko manjših prostorov za neobhodno organizacijo življenja in dela. Taborniška organizacija v dobropoljski dolini vključuje že 100 mladih, kar je zelo razveseljivo in spodbudno še posebej za poživitev mladinske organizacije v KS Videm Dobropole, ki je v zadnjem času precej neaktivna. Hkrati z domom za tabornike bomo pridobili prepotrebno postajališče za naše učence in kolesarsko delavnico. To bo prostor, kjer bodo učenci pod mentorjem vodstvom popravljali kolesa naših otrok. S tem bodo skrbeli za varnost in ustrezno opremljenost učencev kolesarjev, ki jih je iz dneva v dan več. Zadnji podatki govore o 165-tih kolesarjih.

Ustanovitev OO ZSMS Videm Dobropole na osnovni šoli I. SPUB Toneta Tomšiča

V mesecu oktobru smo na osnovni šoli I. SPUB TONETA TOMŠIČA Dobropole ustanovili OO ZSMS, za katero je značilno, da smo vanjo vključili vse delavce šole, ki so mlajši od 27 let in vse mladince 8. razredov. Sprejeli smo program dela tako v šoli kot v povezavi z mladino v KS in v občinskem merilu. Prve akcije so se že pokazale pri zidavi taborniškega doma oziroma postajališča za učence in kolesarske delavnice.

Edi Zgonc

Pionirska zadruga

Odločil sem se napisati pismo, s katerim bi skušal nanizati nekaj problemov in tudi uspešnosti z organizacijo in delovanjem pionirskih zadrug.

Po mnogih šolah SRS praznujemo 25 let in več delovanja pionirskih zadrug, pa drugo leto delovanja pionirske šolske zadruga na naši šoli

Če izhajamo iz marksističnega spoznanja, ugotavljamo, da je človekova zavest pogojena z družbenimi odnosi in z njegovo aktivnostjo, z delom. S spreminjanjem zunanje narave človek sočasno spreminja tudi samega sebe. Z njim se tudi oblikuje, njegova osebnost se kaže v njegovih izdelkih. Osnovni zakon zgodovinskega razvoja človekove zavesti je, da se človek razvija z delom, da se mišljenje in delo med seboj prepletata, kajti človek delujoče misli in misleč deluje.

Pionirska zadruga je posebna oblika delovanja učencev, ki svoje delo uredničuje v obliki proizvodnega dela na zadrugni osnovi. Uveljaviti se morajo kot sestavina vzgojnoizobraževalnega dela in ne kot spremljajoči in postranski del. Proizvodno delo mora po svoji vsebini, vrsti in organiziranosti imeti predvsem vzgojni pomen. Kmetijska dejavnost nudi velike možnosti, kjer učenci ne opravljajo samo neko praktično delo, temveč lahko učinkovito uporabljajo oblike in sredstva razvojnega in raziskovalnega dela. Tako se lahko učinkovito povezuje intelektualno in fizično delo.

Naloga pionirske zadruga je tudi, da učenci spoznajo prednosti sodobnega pridelovanja oziroma sodobne proizvodnje. Zato je treba pri tem delu uporabljati sodobne oblike, sodobno tehniko in sredstva, prav tako je pomembna ekonomska vzgoja. V zvezi s tem je pomembno, da organizacija dela zagotavlja samostojnost in aktivnost učencev ter samoupravno delovanje, da zadruga dobiva podporo in pomoč učiteljev celotne šole, staršev in drugih dejavnikov okolja in da se razvija zavest o medsebojni povezanosti in pogojenosti dela.

Organizacija in pogojenost dela naše pionirske zadruga je ustrezno zagotovljena. Premalo je konkretne povezujoče povezave s KZ Videm Dobropole in SISom za pospeševanje kmetijstva. Tudi v SMERNICAH do leta 2000 ni zastopano delovanje šolskih zadrug.

Delovanje šolske zadruga pomeni veliko dodatno organiziranje prosvetnih delavcev in šole kot celote. Vrzeli nastanejo v zvezi s strokovnim nastopom, pristopom in finančnimi obremenitvami. V začetku delovanja šolske zadruga je potrebno veliko vlagati, kasneje sloni delovanje zadruga na samofinanciranju.

Na osnovi zgoraj navedenih dejstev predlagamo, da se v bližnji prihodnosti srečamo predstavniki osnovnih šol, predstavniki SIS za pospeševanje kmetijstva, izobraževanja, SZDL, občinskega komiteja, predstavniki kmetijskih zadrug in ostali. Pogovorili bi se o konkretnem, sistematičnem in organiziranem delovanju šolskih zadrug v naši občini.